



习近平对学校思政课建设作出重要指示强调

不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出,党的十八大以来,党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置,党对思政课建设的领导全面加强,各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明,思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底

气更足,广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬,思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。习近平强调,新时代新征程上,思政课建设面临新形势新任务,必须有新气象新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,构建以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,深入推进大中小学思想政治一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位,以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑,以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基,把道理讲深讲透讲活,守正创新推动思政课建设内涵式发展,不断提高思政课的针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调,各级党委(党组)要把思政课建设摆上重要议程,各级各类学校要自觉承担起主体责任,不断开

新时代思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。(下转2版)

本报有奖新闻热线 @晋江经济报 新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

十四届晋江市委常委会第116次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,十四届晋江市委常委会第116次(扩大)会议召开。晋江市委书记张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记会见马英九一行时,在4月30日中央政治局会议上,在重庆考察调研和主持召开新时代推动西部大开发座谈会时的重要讲话,在“五一”国际劳动节到来之际向全国广大劳动群众、在五四青年节到来之际向广大青年致以节日祝贺和诚挚问候,复信梅戴雷沃钢厂职工、回信勉励“猎鹰突击队”全体队员精神,以及省委常委会会议、泉州市委常委会会议精神。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,聚力攻坚重点领域和关键环节改革,加速突破空间、资本、环境等要素制约,周密筹办优化营商环境大会,不断健全“晋心晋力”营商环境体系。要深化高水平对外开放,办好内外贸高质量发展场景创新大会,持续释放品牌展会活动效应,积极拓展中东、非洲、俄罗斯、东盟等海外新兴市场,助推“晋品出海”。要积极融入区域协同发展,加强与长三角、粤港澳及中西部先进地区对接,深化产业、能源、生态等各领域合作。

会议传达贯彻习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神。会议要求,要深刻吸取教训,时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,抓实安全生产工作,全力保障人民群众生命财产安全。要扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,紧盯道路交通、防汛减灾、消防安全、渔船安全、涉水安全、校园安全等重点领域,对潜在风险和薄弱环节进行全覆盖排查、全闭环处置。要压紧压实责任,强化值班值守,督促检查和协调联

动,全力守牢安全底线。会议传达贯彻省委书记周祖翼来泉调研讲话精神。会议强调,要高质量推进综合产业园区建设,坚持高质量建园、高品质招商、高效率运营,务实推动、服务保障一批上下游企业入驻建设、投产达效,形成规模效应。要紧紧扭住技术创新这个关键,强化市场化运作、发挥“揭榜挂帅”制度作用,着力解决好“最后一公里”问题,推动科技成果转化落地。

省全民健身运动会健身气功总决赛在晋江举行 P2

晋江市图书馆入选全国基层公共阅读服务推广项目

本报讯(记者 杨静雯)近日,文化和旅游部公布全国基层公共阅读服务推广项目名单,入选的全国204个图书馆中,福建省共有7个,晋江市图书馆榜上有名。

近年来,晋江致力于打造书香城市,大力推进图书馆总分馆制建设,以晋江市图书馆为中心,图书馆分馆、24小时自助图书馆、24小时城市书房为服务点,流动服务车延伸服务,全面开花,打通全民阅读“最后一公里”,形成“城市图书馆群”。

截至目前,晋江拥有图书馆总馆1家、分馆25家、24小时自助图书馆35座、城市书房12家、微分馆8家、流通点23个,共计104个基层服务点,有力构建起市区“15分钟文化圈”、乡镇“30分钟文化圈”,越来越多的市民在家门口就能享受到便捷的阅读服务,畅享“悦读”时光。

据统计,2023年,晋江市图书馆全年读者到馆126.67万人次。其中,中心馆37.14万人次,少儿分馆14.17万人次,其他各类分馆75.35万人次。每分钟有2.44名读者走进图书馆,书香飘满晋江。

晋江市委理论学习中心组专题学习研讨会召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,晋江市委理论学习中心组专题学习研讨会召开,与会人员围绕“深入学习贯彻习近平生态文明思想”开展交流研讨。晋江市委书记张文贤主持,市委副书记林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

会议强调,要深入学习习近平生态文明思想,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,把生态文明建设融入经济、政治、文化和社会建设各方面,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持生态惠民、生态利民、生态为民,不折不扣抓好中央生态环境保护督察整改,一体推进治污水、治矿山、治大气,持之以恒打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善。要加快发展方式绿色低碳转型,坚定不移走好生态优先、绿色发展之路,聚焦制造业绿色低碳转型,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面激发绿色创造新动能,培育发展新质生产力。

会议传达贯彻中央、省委、泉州市委人才工作领导小组会议精神,通报泉州市2023年度人才工作目标责任制考核结果,听取2023年人才工作情况及2024年工作打算,研究《晋江市进一步集聚高校毕业生来(留)晋创业就业的若干措施》。会议要求,要坚持党管人才,完善“高位推动”责任体系、“全面发力”工作体系,统筹推进人才供给、政策举措、引智平台、人才生态等重点任务落地,营造“近者悦、远者来”的良好环境。

会议还传达贯彻中央和国家机关党的工作暨纪检工作会议和省、泉州市机关党的工作会议精神,听取关工委、党校、总工会、团委、妇联、科协、文联、社科联、侨联、残联、贸促会、少先队工作汇报。



致敬白衣天使

今天,是国际护士节。“白衣天使”,是护士的代名词,她们承担着守护生命、维护健康的神圣使命,用无私的奉献和温暖的关爱,为我们的健康筑起了一道坚实的屏障。图为昨日,晋江陈埭中心卫生院妇产科病房里,妇产科副护士长孔红梅耐心指导新手妈妈进行母乳喂养。

泉州晋江国际机场开通泉州—桂林—西双版纳航线

本报讯(记者 吴晓艳)昨日,记者从泉州晋江国际机场获悉,自6月5日起,该机场将正式开通泉州—桂林—西双版纳航线。这标志着泉州在构建全方位、多层次、宽领域的航空运输网络方面又迈出了坚实的一步。

据了解,泉州—桂林—西双版纳航班由九元航空执飞,班期为每周二、三、五、日各一班。届时,将为广大旅客提供更加便捷、舒适的出行选择;同时,进一步促进泉州与广西、云南的经济文化交流,推动三地互联互通。

瑞雪说天气

今明有小雨 气温小幅下滑

本报记者 张茂霖

最近一段时间,晋江的天气都很不错,太阳每天准时上岗,阳光照耀着大地,气温也逐渐上升。

瑞雪从晋江市气象局了解到,从今天开始,雨水将重返天气舞台,今明两天小雨将不时来扰,大家外出游玩时记得携带雨具。同时,受雨水影响,气温将下滑2℃-3℃。

今天阴转小雨,气温23℃-29℃,沿海西南风3-4级、阵风5级;明天小雨,气温18℃-26℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级;后天多云,气温18℃-27℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级。

优化改善办学条件 季延中学英墩校区二期扩容项目今秋投用



本报讯(记者 王诗伟 秦越)昨日,记者从晋江季延中学英墩校区获悉,目前,该校二期扩容项目正加快推进建设,预计于今年秋季开学投入使用。

在季延中学英墩校区二期扩容项目施工现场,记者看到,教学楼和学生宿舍楼主体工程已基本完工,工人在不同的作业面施工,全力以赴抢抓工程进度。

“目前,新建的宿舍楼和教学楼已进入全面扫尾阶段,外装修基本完成,外架及高空设备本月将全部下架;内装修工程正在同步进行,粉刷、贴砖等已完成,正在铺设地砖。”项目负责人张伟业介绍。

据悉,季延中学英墩校区二期扩容项目包括2号教学楼、学生宿舍楼及相关附属配套设施。其中,学生宿舍楼共6层,建筑面积9284平方米,建成后可满足1500名学生的住宿需求;教学楼为5层加地下一层,共有15个班级,建成后学校规模将由原来的30个教学班扩大到45个。

张伟业表示,该项目于2023年5月开工,预计于今年8月竣工投用。届时,季延中学英墩校区的办学条件将得到进一步优化改善。

据了解,季延中学英墩校区自设立以来,在社会各方、海内外乡贤及历届校友的大力支持下,办学条件实现了翻天覆地的变化,办学质量也稳步提升,学校已从一所农业附中发展成为“季延”优质教育品牌的新领地。

深学争优 敢为争先 实干争效